

A nagy bukás - nagyok bukása
Vagy AHÖÖNK

Hajdnen bizonyos: nem kíséerte senki figyelemmel, mire készül éppen Pat a lemaradt bolyban a 3000 méteres futamon, talpalmak nyomban és fűgén a fiák, ahogy az lenni szokott, kezdetben még sánynak az esélyek, lassanként csúzik a népos tábor, vannak ugyan már csomósodási pontok a nezőnyben, nem is egy, három, sőt négy, csomónként elsőek meg harmadikok is, összeverődnek, megugranak, szótvalnak, majd nagy sokára vonalra sorol az első nyolc, tíz versenyző, aki legelől fut, rutinnal tartja a helyét, figyel minden irányban, les, merről közelít s kiben a veszély, érzékeli az egymást megelőző mozgás irányát, rejteni próbált taktikáit, a tempót, ki az, aki jól bírja, s ha igen, mit érul el, meddig képes foglalni s helyét, ki láthatóan erős, nem kapkod, vagy igen?, nyeli nagy falatokban a távolságot, kitartó ruganyossággal emelgeti lábát, talajt alig érintve, most az első három lerázva a többit, kitör, a legjobb hely elől sűrűsödik, hátul ritkul, möttön nő a különbség,

a legelső fölérősödik, Olson Tier, a svéd száguldó legenda ház el társai mellett, mikor a legszélső sávba Pat Wooredits, a Fekete Nyíl hatalmas léptekkel bagyja magát kisodorni saját lendületétől, s elképesztő, egy gátfutó előre nyíló combjaival az első három nyomába ered; fülhördül a közönség, s beszól: Láttad ezt, apukám? Negyedik, volt, most füstöl el a harmadik meg a második mellett! Olson, vigyázz, bagyájtotta rakétáit a Pat, ugye, mondtam én hogy nem viccel! Fekete, s mint a kilőtt nyíl...Persze, hogy látja, a tarkóján is szeme van, rövid haj alatt pislog. Olson is rákapcsol. Pat lemarad tőle valamelyest. De - hihetetlen, hanna veszi erejét - máris fogy köztük a tíz, tizenöt centi, most fordulnak rá a célegyenesre, mekkora tépés lesz, nem futnak, beszívótenak, Pat van elől, leszakad Olsonról, egy perc, s eldől, ki az első, ott feszül, már látni lehet, a célszalag, Olson Patet utoléri, Pat még mindig tud gyorsítani, Olson vágtat utána s mellette, Pat pár méterre van a szalagtól, Olson a nyomában, rátapad a Pat-verte szelekre, úristen!, elesik, porzik körülötte, föl-tápvé a szalak, becsúszik a

a szalag alatt, nétereket
verődik a hátán, Pat áttépi
a szalagot, ő is esik, össze-
gubalyodnak, vörös törnelők
csapkod rajtuk, Olson Pat lába
alá heperedik, Pat ugrani próbál,
lábfa je be akad Olson föltartott
karjaiba, ki védekezne, de forog,
nem tud, Pat Olson mellett le-
csapódik, hátán forog ő is,
s elterül tehetetlen.

Egyikük se mozdul. Nagy a baj.
Véres az arcuk. A karjuk. A válluk.
Ugrál, sikít, gesztikulál a lelátók
népe. Sokan tenyerük közé szorítják
fejüket. A székre lerogynak.
Sírnak. Segítségért kiabálnak.
Berohannak a pályára. A két
sebesültet nem látni. El-s be-
takarják őket. Fölséjük hajlik
az orvos. Futnak a rendtartók.
Tarelgetik a pályáról a naguk
körül tébolygó drukkereket.
Pur van, lárna, fejetlenség.

Négy ember egymás mellé guggol,
útsík négy óvatosan ölkükbe
fekteti Patot, izmait, fekete
bőre piroslik, fehér köpenyesek
vístől esőpöngő szivacsokkal
szakasztó gyöngédséggel mossák,
arcukon szent igyekezet, ők is
jó nagyot eshettek volna,
dörzsögetik Patot balzsamos
vízzel, mint a babát, ő meg
fél könyökére támaszkodva mond
valamit halkán, de hangosan
isgátlik: - Emberek, Pat azt
kérdézi tőlünk, Olson hol van,
ő is elesett, láttam!...

Ott, ő meg téged tudakolt!

Az orvos, krócoszott gége-
csővel a nyakában fölláll,
hitetlenkedve, mint aki
leket lát, szóttárja
tenyerét: - Nem olyan komoly,
nem tört el szemijük, de azért
emberek, ez trauma, förelem!
Ugrálnak, tapsolnak, szandálva
születik az öröm: - Ki a győztes?
Ki a... Belebömböl a zajongásba,
egy szalmakalapos szakállas,
aki addig verte a dobot, le
is intették komolyan: - Hát te,
meg ők, mindketten, ő, lángósz!
...Jön a válasz: - Téged is meg
kéne mosogatni, ha borotválkoztál!
Persze, a kellőenél nagyobb a
névetségde azért igaz. Vissza-
ereszkednek a nézők: - Ó, Pat.
Ő meg, fogják a nyakát, bosszan
issza a hűsítőt, csurog lefelé
kétoldalt, lebunyva szeme,
mosolyfélé a száján. Kettejüket
hordágyra fektetik, kéznyújtásra
alig egymástól, sietnek velük
kifelé;
győzelemre, nem tenetésre.